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ΘΕΜΑ:   Κοςτολόγηςη και διακίνηςη των Ευρωπαΰκών Εντύπων Ε126/S067 ΕΕ που 
αποςτέλλονται από τουσ Ευρωπαΰκούσ Υορείσ για ενημέρωςη των κλιμάκων 
απόδοςησ παροχών του ΕΚΠΤ 

 
΢ΦΕΣ.:  Η αρ. 550/765/22-4-2021 απόφαςη Διοικητικού ΢υμβουλίου ΕΟΠΤΤ 

«Μεταβίβαςη και ανάθεςη αρμοδιοτήτων του Διοικητικού ΢υμβουλίου προσ 
τον Διοικητή, τουσ Προΰςταμένουσ Γενικών Διευθύνςεων και Διευθύνςεων 
του Εθνικού Οργανιςμού Παροχήσ Τπηρεςιών Τγείασ (Ε.Ο.Π.Τ.Τ.) ςύμφωνα 
με τα άρθρα 20 και 22 του ν. 3918/2011 (Α΄31)», αρ. ΥΕΚ  2005/τ.Β’/14-05-
2021 

 

Σύμφωνα με το ϊρθρο 3, ςημεύο 10 τησ ωσ ϊνω ςχετικόσ  Απόφαςησ Διοικητικού Συμβουλύου του 

ΕΟΠΥΥ, αποφαςύςθηκε η μεταβύβαςη και ανϊθεςη αρμοδιοτότων τησ κοςτολόγηςησ και 

διακύνηςησ των ευρωπαώκών εντύπων Ε126/S067 ΕΕ που αποςτϋλλονται από τουσ Ευρωπαώκούσ 

Φορεύσ για την ενημϋρωςη τουσ ωσ προσ τισ κλύμακεσ απόδοςησ παροχών του ΕΚΠΥ βϊςει τησ 

χωρικόσ αρμοδιότητασ του παρόχου ςύμφωνα με τα ςτοιχεύα που αναγρϊφονται επύ των 

παραςτατικών δαπανών προσ κοςτολόγηςη, ςτουσ Προώςτϊμενουσ των Περιφερειακών 

Διευθύνςεων του ΕΟΠΥΥ. 

 

Σχετικϊ με την διαδικαςύα κοςτολόγηςησ και διακύνηςησ των Ευρωπαώκών εντύπων ςασ 

γνωρύζουμε τα κϊτωθι: 

 

1. Με το αρ. A.C. 351/05-08-2013 Υπόμνημα τησ Ελλϊδασ προσ τη Διοικητικό Επιτροπό τησ 

Ευρωπαώκόσ Επιτροπόσ για το Συντονιςμό των Συςτημϊτων Κοινωνικόσ Αςφϊλειασ, ο 

Εθνικόσ Οργανιςμόσ Παροχόσ Υπηρεςιών Υγεύασ (Ε.Ο.Π.Υ.Υ.) ανακοινώθηκε επύςημα ωσ ο 

Οργανιςμόσ Σύνδεςησ τησ Ελλϊδοσ για την εφαρμογό των Ευρωπαώκών Κανονιςμών 

883/04 και 987/09 ςε θϋματα απόδοςησ δαπανών για παροχϋσ αςθενεύασ ςε εύδοσ και ωσ 

ο αρμόδιοσ Φορϋασ του τόπου διαμονόσ ό κατοικύασ για παροχϋσ αςθενεύασ ςε εύδοσ ςε 

προςωρινϊ διαμϋνοντεσ ό μόνιμα κατοικούντεσ ςτη χώρα μασ Ευρωπαύουσ 

Αςφαλιςμϋνουσ. 

2. Σύμφωνα με τουσ Ευρωπαώκούσ Κανονιςμούσ (ΕΚ) 883/2004 και 987/2009 ρυθμύζονται οι 

περιπτώςεισ χορόγηςησ παροχών αςθενεύασ ςε εύδοσ για αςφαλιςμϋνουσ που 
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μετακινούνται ςε ϊλλο κρϊτοσ μϋλοσ για προςωρινό διαμονό εφόςον εύναι κϊτοχοι 

ϋντυπου δικαιώματοσ (Ευρωπαώκόσ Κϊρτασ Αςφϊλιςησ Αςθϋνειασ – ΕΚΑΑ ό 

Πιςτοποιητικού Προςωρινόσ Αντικατϊςταςησ – ΠΠΑ), μϋςω του οπούου πιςτοποιεύται  το 

δικαύωμα τουσ για παροχϋσ αςθενεύασ ςε εύδοσ. 

3. Ωςτόςο, ςε περιπτώςεισ όπου ϋνασ Ευρωπαύοσ αςφαλιςμϋνοσ δεν μπορεί να αποδείξει 

το δικαίωμά του ςε παροχϋσ αςθϋνειασ ςε εύδοσ επιδεικνύοντασ ϋντυπο δικαιώματοσ  τη 

ςτιγμό που η ιατρικό περύθαλψη καθύςτανται αναγκαύα ςτο κρϊτοσ μϋλοσ προςωρινόσ 

διαμονόσ και αναλαμβάνει ο ίδιοσ το κόςτοσ του ςυνόλου ό μϋρουσ των παροχών που 

του χορηγόθηκαν ςτο πλαύςιο του ϊρθρου 19 του Βαςικού Κανονιςμού (ΕΚ) 883/2004, 

δύναται να του αποδοθεύ το κόςτοσ ό μϋροσ αυτού κατόπιν ςχετικόσ αιτόςεωσ του 

αςφαλιςμϋνου ςτον αρμόδιο φορϋα τησ χώρασ αςφϊλιςόσ του, ο οπούοσ υποχρεούται να 

αποδώςει τα ποςϊ βϊςει των κλιμϊκων απόδοςησ (κρατικϋσ τιμϋσ τησ χώρασ, ϊρθρο  

25.Β.4, 25.Β.5 και 25.Γ.10 του Εφαρμοςτικού Κανονιςμού (Ε.Κ.) 987/2009)  που παρϋχει ο 

φορϋασ του τόπου διαμονόσ μϋςω τησ ςυμπλόρωςησ του εντύπου Ε126 «Τιμολόγηςη για 

απόδοςη δαπάνησ παροχών ςε είδοσ» ό S068 «Απάντηςη ςχετικά με τουσ ςυντελεςτέσ 

απόδοςησ δαπανών – διαμονή». 

4. Η προαναφερόμενη διαδικαςύα εύναι αμφίδρομη, δηλαδό αφορϊ τόςο ςτα ειςερχόμενα 

ϋντυπα από τουσ ξϋνουσ φορεύσ Ε126 / S067 με τα οπούα ζητεύται η κοςτολόγηςη τησ 

υγειονομικόσ περύθαλψησ για την εκ μέρουσ τουσ απόδοςη τησ δαπάνησ ςτουσ 

αςφαλιςμένουσ τουσ, όςο και ςτα εξερχόμενα Ε126 GR, με τα οπούα διερευνϊται η 

απόδοςη δαπϊνησ ςε αςφαλιςμϋνουσ ελληνικών ΦΚΑ οι οπούοι κϊλυψαν οι ύδιοι το κόςτοσ 

αναγκαύασ υγειονομικόσ περύθαλψησ που ϋλαβαν ςε κρϊτοσ μϋλοσ τησ Ευρωπαώκόσ 

Ένωςησ. 

5. Επιςημαύνεται επύςησ, ότι η διαδικαςύα κοςτολόγηςησ και διακύνηςησ των ευρωπαώκών 

εντύπων Ε126/S067 ΕΕ που αποςτϋλλονται από τουσ Ευρωπαώκούσ Φορεύσ, την οπούα 

μϋχρι ςόμερα, την  εύχε αναλϊβει η Διεύθυνςη Διεθνών Αςφαλιςτικών Σχϋςεων τησ 

Κεντρικόσ Υπηρεςύασ του ΕΟΠΥΥ, αποτελεύ θεςμική υποχρέωςη του Οργανιςμού και 

τησ Ελλάδασ ϋναντι των υπολούπων κρατών μελών, βϊςει των Ευρωπαώκών Κανονιςμών 

883/04 και 987/09 και οφεύλει να ολοκληρώνεται ϊμεςα και τεκμηριωμϋνα. 

 

Κατόπιν των ανωτϋρω και αναφορικϊ με τη διαδικαςύα κοςτολόγηςησ και διακύνηςησ των 
ευρωπαώκών εντύπων Ε126/S067 ΕΕ που αποςτϋλλονται από τουσ Ευρωπαΰκούσ Υορείσ, ςασ 
ενημερώνουμε ότι ςτο ϊμεςα προςεχϋσ χρονικό διϊςτημα θα αποςταλεύ γενικό ϋγγραφο με 
αναλυτικϋσ οδηγύεσ και παραδεύγματα προκειμϋνου η εν λόγω αρμοδιότητα (διακύνηςη και 
κοςτολόγηςη εντύπων)  να αναληφθεύ από τισ αρμόδιεσ Περιφερειακϋσ Διευθύνςεισ του 
Οργανιςμού ςύμφωνα με τη ςχετικό Απόφαςη Διοικητικού Συμβουλύου του ΕΟΠΥΥ (ΦΕΚ  
2005/τ.Β’/14-05-2021).    

  Ο Προΰςτάμενοσ Γενικήσ 
Διεύθυνςησ Οικονομικών 

Τποθέςεων 
   

  Κ. Μπαρούσ 
 

Ακριβέσ Αντίγραφο 

      Σμήμα Γραμματείασ ΕΟΠΤΤ 

 

 

Εςωτερική Διανομή: 

1.     Γραφεύο Διοικότριασ 

2.     Γραφεύο Προώςταμϋνου Γενικόσ Διεύθυνςησ Οικονομικών Υποθϋςεων 
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